



位于第十七届中国西部国际博览会4号馆的意大利国家馆。 贾述奇 摄

设计师解密主宾国意大利馆： 以DNA为 意大利馆主题 展现4个意式文化基因

华西都市报·封面新闻
记者 张想玲 谢燃岸 秦怡

作为本次西博会的主宾国，意大利馆的设计备受关注。华西都市报封面新闻记者现场看到，位于西博会4号馆的意大利国家馆整个造型非常别致。

整个设计呈现DNA螺旋结构，即“意大利DNA”。这一概念延伸到展出面积达1200平方米的意大利国家馆，设置创新科技、环境和城市可持续发展、健康医疗、农产品及葡萄酒、意式生活方式五大板块，相关展品展示都将尽显意大利的独特魅力。

创新基因 “DNA”里有啥秘密？ “呈现一个不为人知的意大利”

走进西博会4号馆主宾国意大利馆的“地盘”，顶部螺旋结构的DNA构成让人眼前一亮。记者了解到，这次的意大利馆是由意大利对外贸易委员会负责设计和建造，有55家企业参展，主要涉及技术创新、清洁能源和城市的可持续性、旅游和生活方式以及农业和食品等领域。除了意大利馆外，在西博会上还可以看到由中意产业基金会四川省驻意大利投资促进代表处组织的四川-意大利馆，以及由Only Italia集团组织的Only Italia馆。在这两个展馆里企业可以进行B2B的面谈。

为什么用“DNA”作为设计理念？“在设计之初，意大利对外贸易委员会就提出一个要求，希望通过展馆设计呈现出除了传统文化之外，一个不为人知的意大利。”意大利馆设计方——波捷特(北京)建筑设计顾问有限公司合伙人马晓利告诉华西都市报·封面新闻记者。

在拿到这个“命题”之后，他们就在思考，什么最能代表意大利？“我们认为，意大利不仅仅是历史文化悠久，还有科技创新和高科技。我们把这个看作是意大利人的DNA，而这个DNA决定了意大利的现在和未来。”马晓利说，如今展馆中所呈现出来的模样，就是意大利生产的象征，即在各个方面都可再生：从微观系统到近百平米展示面积的宏观系统。

“此次意大利馆的主题为‘DNA’，因为在我的国家的血液里流淌的是历史、文化、创新和品质这四个宝贵的文化基因，今天我非常荣幸地将这些元素展示给大家。”在当天开幕式上，意大利副总理兼经济发展、社会与劳动政策部部长迪马约在致辞中专门提到意大利馆的创意来源。

科技助力 VR技术感受意式生活 360度体验“意大利虚拟旅行”

整个展馆面积1200平方米，在这里可以感受到来自意大利的时尚、食品、生活方式和高科技技术。封面新闻记者现场看到，此次意大利国家馆将设置两大展区——一个展区主要呈现“未来领域”，包括意大利先进的制造技术和概念，内容涉及汽车、航空航天、环境保护、城镇可持续发展等。另一个展区则呈现传统领域。在这里，参观者将可以通过VR技术，360度体验“意大利虚拟旅行”，了解意大利的生活方式。

川意携手

2018
9.20/24
CHINA
CHENGDU

数说 意式 美酒

6亿美元

数据显示，2017年，意大利对中国的农产品出口总额达到了6亿美元，远超意大利对其他国家的出口的平均值。

1/4

出口总额中，接近1/4为葡萄酒。据介绍，意大利有超过500种葡萄酒可以用于酿酒。

100种

在此次意大利国家馆中，还专门设立意大利经典美食美酒品鉴区。现场准备了超过100种意大利葡萄酒，邀请参观者品尝。



扫二维码
看本文视频

意大利国家馆开馆

85后意大利副总理 看好“一带一路”中意合作前景

川报观察记者 袁婧

9月20日，担任第十七届西博会主宾国，意大利迎来盛大的国家馆开馆仪式。意大利副总理兼经济发展、劳动与社会政策部长迪马约亲自站台剪彩。这位出生于1986年的年轻政治家表示，在“一带一路”倡议下，中意两国有很好的合作前景。

见证签署四川与意大利合作协议，与意大利对外经贸委员会代表、意大利商会代表等会面……到川首日，迪马约的行程紧凑而高效。9月19日晚9时45分，深色西服、浅色领带，迪马约准时出现在中意媒体见面会上。

没有客套的寒暄，只有直奔主题地发言。
“意大利是七国集团(G7)中唯

一与中国进行‘一带一路’合作谈判的成员国。”不急不慢的语速，恰到好处的手势，迪马约表现出了与其身份相称的成熟与稳重，“相信在今年年底前，意大利将与中国就此达成一致。”

并非光说不做，迪马约透露，今年11月他还将再次访华，并出席在上海举行的2018首届中国国际进口博览会。

“意大利重视与中国发展合作关系，尤其突出经贸、环保、基础设施、创新科技以及文化旅游等领域。”迪马约强调，抓住合作的机遇需要意大利政府投入更多资源，此次意大利政府代表团与众多意大利企业一样，对西博会充满期待。

就在昨日，四川省文物局、自贡市中艺文化产业公司、西南交通大学

分别与意大利有关方面签署3个合作协议，涉及文物考古、灯会博览、教育科研、共建国际合作联合实验室等内容。

然而，牵手合作不止于此。

去年签约同样备受关注的，还有落户天府新区的中意文化创意产业园，迪马约透露此次来川也将进行该项目更详细更具体的对接。“基于战略性的考虑”，他反复强调，中意双方将在西博会期间签订第三方市场合作的协议。

“我们希望通过西博会建立更多的联系，促成更多的合作。”迪马约在接受川报观察记者提问时表示，与四川强化合作的领域，既有涉及到建筑、汽车、交通以及零部件等产业项目，也有医疗卫生体系建设、高新科技孵化培育等。



意大利副总理兼经济发展、劳动与社会政策部部长迪马约在太古里喝茶。



迪马约成都逛街。

太古里逛街，大慈寺品茶 意大利副总理 乐享成都休闲生活

为了赴约第十七届中国西部国际博览会，意大利副总理兼经济发展、劳动与社会政策部部长迪马约不远千里来到成都。虽然只有2天的时间，他尽量将行程安排得非常紧凑。

在出席了第十七届中国西部国际博览会开幕式、见证了一系列的合作签约仪式、与四川的企业面谈之后，他终于得空走上成都的街头，逛太古里的热闹、在大慈寺悠闲地喝口茶……真正初感了成都生活。

相聚总是短暂。9月20日，他在搭乘夜班飞机离开成都之前，接受了华西都市报·封面新闻记者专访，聊到这两天他在成都的感受，并期望于加强与四川之间的合作。

感叹成都生活 “成都人很会过日子啊”

在密集的行程中，迪马约抽空去了太古里和大慈寺。

漫步在太古里，他被这里热闹的氛围所吸引。他问工作人员，这里有多少家意大利企业呢？他们在这里经营情况如何？在接受记者采访时，他也提到对太古里的印象深刻，“我觉得成都人很会过日子啊，很热爱生活。”

从太古里走到大慈寺，便是另一番天地。仅一墙之隔，一边是繁华与喧闹，另一边是静怡与安宁。他在大慈寺停留了1个小时之久，可见他对中国传统文化的好奇与兴趣。

大慈寺中弥漫着一股桂花的清香。迪马约从桂花树下走过，手捧着桂花放到鼻前，细细地闻着花香。桂花树旁边是一簇紫色的绣球花，他又走过去弯腰俯身，尝试着闻一闻绣球花的味道。

大慈寺的魅力又岂止是花香。他将手放在大慈寺的木柱上良久，感受着上千年的岁月赋予了大慈寺厚重的历史。在品茶时，他问道：“为什么有这么高的门槛呢？”“我喝的茶是来自四川吗？”在了解到四川的茶馆文化后，他笑道：“这和意大利咖啡很像嘛，不仅仅是喝茶，也是一种社交。”

探讨合作契机 希望加强基建旅游等合作

这次来四川，他与四川多家企业进行了沟通，邀请四川企业家去意大利进行深入考察。“特别是基建的项目可以进行对接。”他说，在“一带一路”的平台下，他非常希望能与中国加强铁路、港口等大型基建项目的合作，创造更多的就业机会。

除了基建项目，他还特别提到了航空与旅游业。“我们希望能与中国有更多的直航，促进更多的人员交往。”他表示，目前意大利的农产品还不能通过空运出口到中国，这是意大利和中国将在“一带一路”合作协议谈判讨论的一个重要议题。

“我今天非常高兴听到中国关于版权保护方面的措施，对此非常欣赏。”迪马约说，中国在40年的改革开放过程中有很多创新之处和过人成就。他提到一个观点：过去意大利政府认为中国政府不应该太参与企业的管理，而现在意大利的新政府正在重新思考这个问题，并从中取经。意大利新政府认为应该扩大政府在企业中的投入和参股，扩大政府在市场中的角色。意中合作并不是把项目甩给中国伙伴不管，而是意大利政府与中国国企或民营企业一起合作，取得共赢。
华西都市报·封面新闻记者 刘秋凤



下载封面新闻APP
浏览最新新闻资讯